

Туннель в пустоту

Чечитов А. А.

16+

Александр Александрович Чечитов

Туннель в пустоту

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67428558

SelfPub; 2022

Аннотация

Подружившись с пожилым фермером Джуди Ларсоном, молодой почтальон Робин узнает о его тайне. На протяжении долгих лет старик копал туннель в горе, о котором почти никто не знает. Безумие или расчёт? Это предстоит выяснить главному герою. Обложка подготовлена автором.

Александр Чечитов

Туннель в пустоту

Потрепанная ветрами и непогодой, ферма Джуди Ларсона одиноко стояла у подножия высокой горы. Соседей у Джуди, в былые времена хватало. Привычная жизнь здешних фермеров начала меняться тридцать два года назад.

Земля, прежде не знавшая руки человека, взбудоражилась и выплюнула бело-желтый песок. Они называли это эрозией почвы.

Так сухие, горячие пески медленно поползли к участку Джуди.

Фермеры пытались бороться. Люди высаживали ряды кустарника, пускающего свои корни на добрых полтора, два метра в ширину под землей. Засеивали почву травами, единственное предназначение которых, заключалась в удержании благородного грунта на месте.

Усилия дали отсрочку, но повернуть вспять случившееся не удалось. Сил и терпения с каждым годом становилось меньше, и со временем Джуди Ларсон остался здесь единственным обитателем.

Поговаривали что, жена сбежала от него, ещё до начала

природного каприза.

Постаревший, но все ещё жилистый Джуди почти не тяготился отсутствием общества. Одиночество по-особенному, украшало его размеренную жизнь.

Джуди находил даже приятным, распоряжаться неприветливым уголком единолично. Его стаду, в пятьдесят голов коз, вполне хватало скудного пропитания, и он справлялся.

Кроме забот о хозяйстве, Джуди имел ещё одно занятие. Когда последний из соседей, уехал из этих краев в поисках лучшей доли, Ларсон начал копать туннель. Из года в год, каждый день, сколь ни был он тяжел или легок, Джуди врубался киркой в серую глубину, молчаливой горы.

Никому кроме меня, он не рассказывал о туннеле, скрывая вход туда под большим, темным пологом из брезента.

Пределы участка, были почти у самого подножия. Ларсон, не тратил много времени на дорогу к своему туннелю, и таким образом, тайна оставалась нетронутой.

Единственный месяц, когда он мог меньше работать в пещере, был август. В эту пору Джуди уезжал далеко на старом фургоне к полям с дикими травами и занимался ежедневным

покосом травы.

Впрочем, козы и не страдали. Не имея естественных врагов и вообще не встречая кого либо, кто мог им навредить, они паслись до самого позднего вечера. Почти в темноте они сами возвращались в невысокий, вытянутый в длину сарай. Уставшему Джуди оставалось подоить их и угостить душистой охапкой сена.

Я бывал у него раз в месяц, привозя несколько писем от различных инстанций и налоговой.

Обычно Джуди завидев моё приближение к его территории, уже издалека начинал радостно махать руками.

– Судьба людей просто так не сводит, – любил повторять он, встречая меня на пороге своего дома.

Он приспособился жить один, но все же был не прочь иногда поговорить со мной.

Расположившись в больших, потертых стульях на его кухне, мы пили горячий чай, с маисовыми лепешками которые он любил готовить к моему приезду. Глаза Джуди становились больше, а загорелые щеки вспыхивали румянцем, когда он рассказывал о былых временах. Меня занимало слушать, этого крепкого, сухого человека. К тому же так я мог

отвлечься от мыслей о душивших меня долгах, величина которых росла с каждым годом.

Единственное о чём Ларсон почти не говорил, так это о туннеле. Он попросил и меня дать слово, что буду молчать об этом. Я согласился.

– Робин, позже ты всё узнаешь, – неизменно повторял Джуди, уходя от моих расспросов о предназначении этого места. Несколько раз он даже пустил меня внутрь длинного, прохладного коридора в горе.

Вторая экскурсия состоялась примерно полгода назад. Стояло жаркое, истощающее лето. Когда я осматривал дугообразный потолок туннеля, Джуди орудовал киркой. Он яростно разламывал породу, отвлекаясь лишь на вытирание пота со лба. Вдруг Джуди замолчал и жестом приказал мне сделать то же самое.

Желтые лучи фонаря хорошо освещали запыленную фигуру Ларсона. Он совершенно перестал двигаться, и походил на безымянную статую из старомодного журнала о путешествиях.

– Сколько Джуди лет, – впервые за два года знакомства подумал я, разглядывая его сосредоточенное, морщинистое

лицо. Наверное, около семидесяти.

Прошлой осенью Джуди сильно огорчился, когда вместо меня, почту ему доставил мой коллега Фрэнк Бишоп. Тогда мама сильно отравилась. Полтора месяца я провел у её кровати и к счастью все обошлось. После этого случая Джуди неизменно справлялся о её здоровье. Он даже одолжил мне хорошую сумму на лечение матушки, позволив возвращать долг по возможности.

Неужели можно найти второго такого, кто мог бы так вкалывать в его возрасте?! – подумал я.

Запылённые, пожелтевшие фотографии на стенах деревянного дома, запомнили Джуди высоким парнем, с массивными кулаками.

В ту пору, он любил носить военную форму, оставшуюся после недолгой службы в армии. Время согнуло его совсем немного, оставив в напоминание искру задора в зеленых глазах.

Несколько раз мы останавливались около снимков, аккуратно пробитых и повешенных на гвоздики ровно в ряд. Армия занимала добрую половину его рассказов, и он говорил о ней с нескрываемым удовольствием.

В самом конце, почти касаясь угла комнаты, висела широкая, резная рама для картин. Её золотистое покрытие местами потрескалось, а края давно поблекли. В ней чувствовалось едва уловимое присутствие бывшего величия. Вместо картины, немного отклонившись от центра, внутри располагался помятый снимок. Джуди проходил мимо него, во время наших разговоров, словно там ничего не было.

Да, миссис Ларсон, была необычайно стройна в юности. И эта фотография, очень хорошо передала все тонкие, изящные черты её тела, одетого в простое, холщовое платье. К сожалению, верхняя часть фото оказалась сильно истертой, бесследно скрыв лицо женщины.

Теплый воздух обретал полупрозрачные, округлые формы, вылетая из разгоряченных легких Джуди. Кожа моя покрылась мелкой дробью бугорков, и я поёжился от пробравшего меня холода. Определенно температура в пещере опустилась, но я не мог понять почему.

– Пора, – запыхавшись, произнес Джуди. Он принялся неистово колотить камень. Осколки пролетали над моей головой, и мне стало не по себе.

– Что заставило этого славного старика тронуться умом? – с грустью подумал я. Ведь он мог иметь счастливую, тихую

старость, окруженный детьми и внуками.

Клац. Тонкое, заостренное основание кирки пропало в глубоком отверстии в стене. Ледяной ветер из дыры проник внутрь туннеля, обдав холодом вспотевшего Джуди, а затем и меня.

На моё лицо упали несколько крупных снежинок, и быстро превратились в капли воды. Я сделал пару шагов к Джуди.

– Теперь о главном, Роби! – задыхаясь от усталости, прохрипел Ларсон, – мне нужна твоя помощь.

– Да, конечно Джуд, – поспешил ответить я.

– Когда я уйду, взорви туннель.

– Но куда?! – перебил я его.

– Пожалуйста, – Джуди оглянулся к отверстию, откуда веяло морозным воздухом, затем продолжил – у нас мало времени. В платяном шкафу на кухне лежит большая, черная сумка. Тебе нужно положить её в середине туннеля. Нажав синюю кнопку, расположенную наверху конструкции, ты запустишь механизм.

Помни! У тебя есть полчаса, чтобы убраться отсюда. Дальше, заряд разнесет стены от начала до конца туннеля. В том же шкафу, под моим свитером ты найдешь баксы. Это небольшая благодарность за твою услугу Робин. Там достаточно, чтобы решить твои проблемы.

– Ты это всерьёз? – недоверчиво попятился я назад, не зная, что ещё можно ожидать от старика.

– К сожалению большего, сказать не могу, да и время на исходе, – ответил Джуди, – решать тебе.

Он ударил киркой ещё несколько раз, и отверстие раскрылось на два локтя в ширину. Ветер гудел, забрасывая в пещеру холодные, белые хлопья.

В голове моей ни как не решалась задача, откуда снег мог появиться в сердцевине горы.

Отбросив в сторону инструмент, Джуди скрылся в отверстии. Страх терзал и сдавливал мои внутренности, но я все же подошел к самому краю дыры.

По ту сторону невысокой стены, разрезав вечерний полумрак светом яркого фонаря, стоял Джуди. Высокий, широкоплечий, он был в каких-нибудь трех шагах от меня. На го-

лове чернели густые волосы, а лицо стало розовым и молодым как на фотографиях в его доме.

Он весело махнул пару раз двумя руками, как делал это прежде. Улыбнувшись на прощание, Джуди пропал в темноте, оставив глубокие следы на рыхлом снегу.

Сердце моё било гулким, тяжелым звоном внутри груди, а руки совершенно не желали слушаться.

Тсс. Кнопка медленно поползла вверх, задав ритм взрывному устройству, собранному Джуди. Громкий, размеренный такт раздался под моими ладонями и я побежал.

В первые минуты после взрыва, я даже забыл что произошло. Пыльный, сухой воздух застрял в горле. От страха, все мысли и чувства одновременно превратились в липкую, грязную кашу.

Думаю, мне бы понадобилось всего минут пятнадцать, чтобы выбраться из середины пещеры. Твердая порода, скрыла туннель, оставив уродливую вмятину на его месте.

Я лежал на боку, пытаюсь привести в норму сбитое дыхание. Наконец отдышавшись, мне удалось присесть.

– Ну, здравствуй, – произнес толстощёкий, высокий ста-

рик. Он стоял в паре метров от меня, и тяжело дышал.

– Вы знаете меня? – спросил я, сжимая в ладони пакет, куда убрал пачку долларов, что завещал мне Джуди.

– Только представить, – усмехнулся он, – ты успел vybrаться!

Его голос мне показался знаком. За спиной этого грузного, загорелого человека виднелись поля, где зеленели сочные травы. Закрывая местами лужайки, возвышались над землей крепкие, густолиственные деревья.

– Удивлен? – довольно ухмыльнулся толстяк, перехватив направление моего взгляда, – пришлось хорошо постараться, чтобы все эти идиоты, фермеры не появились здесь.

– Джуди?!

Он ничего не ответил. Кончики бровей на лице Ларсона опустились. В его руках, отразив жаркий, солнечный луч, блеснул ствол крупнокалиберной винтовки.

Первый выстрел размозжил левое плече, от чего я повалился на спину. Боль сковала моё тело, а голова задеревенела.

Не опасаясь сопротивления с моей стороны, Джуди присел рядом, опираясь, на ствол оружия. Он грубо схватил волосы на моей голове и потянул вперёд, заставив подняться в сидячее положение.

– За что? – прохрипел я, закрывая ладонью глубокую рану.

– Как ты думаешь Роби, как выглядела моя жёнушка?

– Не понимаю о чем ты!

Наклонив голову в мою сторону, Джуди ткнул мне в лицо фотокарточку. Сердце моё сдавили обида и отчаяние. Рядом с молодым Джуди на снимке, стояла моя мама. Ошибки быть не могло!

– Твой папаша отправился к дьяволу раньше, чем смог посмотреть в сторону моей жены, – холодно произнес Джуд, – уж поверь мне. Не знаю почему, но ты существуешь вопреки ходу времени и обстоятельств.

Наша жизнь на исходе, и я не хочу омрачить бездетную старость любимой женщины, твоим нелепым появлением.

Яркая, пороховая вспышка обожгла моё лицо, но звук са-

мого выстрела я уже не услышал.